

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 88 (322)

Понедельник, 23 августа 1937 года

Год изд. 5-й

ЭТО НАДО ИЗЖИТЬ

Плохо обстоит дело с расценками и выдачей нарядов рабочим. На руднике № 2 большинство рабочих не знают расценок выполненной работы. В строительном отделе не существует ни нарядов, ни расценок. За один только июль м-ц, из-за непредставления нарядов, по строительному цеху обесчитали 42 человека.

Стволовым рудника № 2, срезали ставку в июне м-це с 6 р. 50 коп. до 5 р. 50 коп., при чем упр. второго рудника тов. Александров рабочим не разъяснил причин снижения зарплат.

Строительство школы идет совершенно неудовлетворительно.

8 августа печники на втором руднике простояли целый день из-за халатности руководства рудника, ибо управляющий тов. Александров не оформил документы на получение кирпича от Ленснаббита и в результате платформы с кирпичем, с 3 часов утра до 5 часов вечера, стояли в рудничном дворе.

Строительство «Гостиницы № 3» на втором руднике закончено, но... изготовленные рамы не подошли по размеру и проданы на сторону. В бракодельстве виноват техник тов. Винокуров.

Нормирование поставлено из рук вон плохо. Ссылаясь на загруженность, нормировщики неделями маринуют у себя наряды. Десятники спокойно воспринимают это. В результате такого «обслуживания» в июне и июле выбыло (попросту сбежало) 16 человек.

Прибывшим рабочим управление второго рудника задерживает выдачу мелких авансов, в то же время управляющий рудником тов. Александров щедро раздает работникам управления внеочередные авансы от 100 до 300 рублей в рассрочку.

Управление второго рудника должно изжить эти недостатки в ближайшие же дни. Лалль и Чумаков.

Один миллион выигрышей

25 августа состоится третий тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года).

В третьем тираже будет разыгран один миллион выигрышей на сумму 164.920 тыс. рублей: 200 выигрышей по 3 тыс. рублей, 1.000 выигрышей по 1.000 рублей, 10.000 выигрышей по 500 рублей, 200.000 выигрышей по 200 рублей и 788.800 выигрышей по 150 рублей.

Сберкасса.

В чем залог успеха?

Залог успеха в поднятии производительности труда и широкого развертывания стахановского движения лежит в правильной организации труда и хорошей подготовленности рабочего места. А вот на шахте имени С. М. Кирова вагонщикам, например, не всегда создают производственные условия. То мало добычи, то пути не в порядке. Часто приходится работать плохим инструментом.

Особенно плохо в шахте организована доставка порожняка. Вагончики не смазаны, а поэтому на подкатке всегда заняты несколько человек.

Все это на первый взгляд

„мелочи“, но из-за этих „мелочей“ вагонщики часто не выполняют норму. Например, 15 августа наша бригада, шесть вагонщиков, нагрузили только по десять вагончиков. В эту смену мы, конечно, могли бы нагрузить значительно больше, но не было добычи.

Мы хотим работать стахановски. Ежедневно перевыполнять норму в два-три раза. Руководители шахты и участка должны, наконец, подумать о подготовке рабочего места шахтерам и обеспечить нас порожняком и хорошим рабочим инструментом.

Бригадир вагонщиков
Капишников

А воз и ныне там

Бурильщикам на электросверле не создаются производственные условия для стахановской работы. Ну, как можно бурить если в лавах есть добыча? За последнее время меня часто посылают бурить в лаву, когда я прихожу на место, то здесь добыча. А ведь при даче наряда нач. участка уверяет, что лава подготовлена, только работай. Часто бывает и так, что всю смену ходишь из лавы в лаву и добуриваешь.

При такой организации работы у бурильщиков понижается производительность труда. Помощники еще до сих пор не закреплены за мастерами.

Мы много раз заявляли об этих ненормальностях, которые мешают в работе, но нач. участка тов. Рыбалко мер никаких не принимает. Неужели эти неполадки так трудно изжить?

Бурильщик электросверла Матрохин.

Добыча сланца за 20 и 21 августа

Шахта им. С. М. Кирова, 20 августа выдала на-гора 640 тонн сланца, 21 августа 611 тонн. Суточное задание 1354 тонны.

Второй рудник, 20 августа выдал на-гора 60 тонн сланца, 21 августа 90 тонн. Суточное задание 65 тонн.

Шахта им. С. М. Кирова 21 августа пройдено 5,8 метра.

20 августа прохождения не было.

Второй рудник, 20 августа пройдено 4,9 метра, 21 августа 5,3 м.

Отгружено сланца потребителям, 20 августа 431 тонна, 21 августа 270 тонн.

Зарботки стахановцев

Значительно вырос в июле месяце заработок стахановцев-строителей. Штукатуры стройотдела заработали: тов. Соколов — 435 рублей, тов. Пушкин — 639 рублей, тов. Семенов 441 руб., тов. Фирсов — 437 рублей, и плотник тов. Чураков — 435 рублей.

Изменить стиль

работы вербовщиков

Вербовку рабочей силы наш комбинат обычно проводит в летнее время, когда в колхозах идут полным ходом уборочные работы. Руководители комбината не сделали для себя выводов из прошлой практики и перед трестом не поставили вопрос о предоставлении плана наряда на другой период.

Вербовщики комбината в большинстве не соответствуют своему назначению. Бывая в районах они вместо работы пьянствуют и обратно возвращаются без рабочих.

— Вербовщик должен быть деловой — говорит нач. отдела кадров тов. Беляев — и честный человек.

Насколько руководствуется этим принципом тов. Беляев можно судить по тому факту, что здесь недавно был принят вербовщиком тов. Зинченко, который развалил работу комбытотдела. Недавно тов. Зинченко завербовал малолетнего, который, в течение 7 дней, обивает пороги отдела кадров прося денег на обратный проезд, ибо его на работу не оформили. Вербовщики часто вербуют квалифицированных рабочих, которым отдел кадров не может предоставить работу и их отпускает из комбината.

Сколько зря тратится денег? Почему вербовщики работают так плохо?

Лалль и Чумаков.

Беседы об избирательном законе

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в № 87)

Для отдаленных северных и восточных районов, где преобладают мелкие поселения, делается исключение. Там могут быть организованы избирательные участки с количеством не в 500 (как минимум), а в 100 человек населения.

„Это, говорил на IV сессии ЦИК тов. Яковлев, — сделано по просьбе работников северных районов, которые заявили, что в противном случае гражданам, живущим в северных районах, пришлось бы для осуществления своего избирательного права приезжать за десятки километров, что не всегда доступно.“

В городах и промышленных пунктах, в крупных селах и тех сельсоветах, где насчитывается свыше 2.000 жителей, избирательные участки создаются более крупные: один на 1.500—2.500 человек населения.

Большое значение имеет статья 31-я „Положения о выборах“.

„Воинские части, — гласит эта статья, — и воинские соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1.500 избирателей, которые входят в избирательный округ по месту нахождения части или воинского соединения“.

На всем протяжении границ нашей родины зорко стоят советские пограничники. В пограничных войсках есть небольшие заставы, не имеющие возможности объединяться в обычные избирательные участки — от 500 до 2.000 человек. Статья 31-я предусматривает создание при таких частях и воинских соединениях самостоятельных избирательных участков.

„Таким образом, — комментировал эту статью тов. Яковлев в докладе на сессии ЦИК, — будет дана возможность принять участие в выборах самым мелким воинским частям, стерегущим рубежи СССР“.

То же будет сделано и на судах, находящихся в день выборов в плавании. Здесь также будут организованы отдельные избирательные участки, при условии наличия не менее 50 избирателей.

И, наконец, отдельные избирательные участки будут созданы при больницах, санаториях, родильных домах и домах инвалидов, где будут находиться не менее 50 избирателей.

Такая зависимость размеров избирательного участка от местных условий имеет большое принципиальное значение. В любой буржуазной стране избирательный закон направлен к тому, чтобы затруднить трудящимся осуществление их избирательного права, устранить возможно большее количество рабочих и

крестьян от участия в выборах. Избирательный закон социалистического государства, целиком отвечая характеру и духу сталинской Конституции — единственной в мире подлинно демократической Конституции — направлен к тому, чтобы всемерно облегчить каждому гражданину СССР осуществление его избирательного права, обеспечить реализацию этого права на деле. Советский избирательный закон является конкретным выражением сталинской заботы о людях, об удобстве избирателей, о создании советским людям всех условий для осуществления своих прав, для активного участия в выборах.

Таков дух сталинской Конституции, дух сталинского избирательного закона. Недаром фашистская печать встретила его злобным воем. Советский избирательный закон показывает всему миру, что такое подлинная демократия, что такое обеспечение на деле участия всего населения в выборах.

МУЗЕЙ КИРОВА В ЛЕНИНГРАДЕ

Сергея Костриков родился и провел детство в Уржуме—небольшом городке, затерянном среди бесконечных вятских лесов. Макет скромного тесового домика, в котором жил Сережа, картины, изображающие внутренность Сереежиной комнаты, приют, школа, где учился Костриков. О годах учебы рассказывают аттестаты Сереежи, его школьные отметки, рисунки, исполненные с большим чувством: цветы, дома, железнодорожные станции. Здесь, в Уржуме, Киров впервые встретился с политическими ссыльными. Благодаря им, у Сереежи пробудилось стремление бороться против бесправия и гнета царизма. Этот момент запечатлен в картинах: на сеновале он обучает ребят революционным песням и проводит с ними революционные беседы.

Все это будет показано в небольшом зале, посвященном детству и юности Кирова.

1 декабря, в годовщину предательского убийства незабвенного Миرونчика подлой троцкистско-зиновьевской бандой, в Ленинграде открывается музей С. М. Кирова. Он будет расположен на Петроградской стороне, в историческом доме на проспекте Максима Горького, где в

марте—июне 1917 года помещался Центральный Комитет партии большевиков в доме, с балкона которого раздавались пламенные речи Ленина.

В этом замечательном музее, которым украсится город Ленинград, будут собраны материалы о замечательной жизни и прекрасных делах друга и соратника великого Сталина—незабвенного Сергея Миновича Кирова.

Год за годом, этап за этапом будет показана жизнь замечательного большевика, великого трибуна партии.

Юность Кирова. Он учился в Казани, в промышленном училище. Один из макетов покажет внутренность банки в Уржуме, где во время летних каникул Киров со своим другом Самарцевым перепечатывал на самодельном гектографе революционные листовки.

Революция 1905 года застаёт Кирова в Томской партийной организации. Он—руководитель стачки и демонстрации рабочих, организатор боевых дружин. Мы увидим на картине художника Денальдо „Юный Киров в Томске“—конспиративное совещание Кирова с рабочими. Тут же будут макеты: знаменитая подпольная типография, организованная Сер-

геем Миновичем, и тюремная камера, в которой сидел в Томске арестованный жандармами Киров.

Дальше Владикавказ—1909—1918 годы, астраханский период борьбы и побед (1919 г.), Баку (1920—1925 г. г.).

Рельефные карты дадут возможность представить картину героических боев под Астраханью. Модели воспроизведут техническое оснащение Красной Армии того времени. Тут будут аэропланы, баржи-батареи, бронепоезда, матчевые лодки „рыбницы“, в которых герои большевики провозили по Каспийскому морю через кордоны белых нефть для большевистских машин.

Весь верхний этаж музея отведен для экспонатов, отражающих работу Кирова в Ленинграде. На картинах и фотографиях, в моделях и макетах, в подлинных вещах и документах будет показано, как Киров боролся за генеральную линию партии, разоблачал контрреволюционную сущность оппозиции, беспощадно громил врагов партии на всех участках. Здесь получит отражение борьба Кирова за рост промышленности и сельского хозяйства, за освоение Севера, за укрепление мощи Красной Армии; Киров и комсомол; Киров и дети; Киров на отдыхе...

Здесь будут десятки моделей: первый советский фторзон, первая советская ротационная машина, первый тепловоз, советский алюминиевый завод, гидростанции, апатитовая фабрика—все, что связано с именем Кирова.

Тут же в музее устраивается точная копия кабинета С. М. Кирова в Смольном...

В других комнатах будут выставлены подлинные вещи Сергея Миновича. Разве можно будет без волнения смотреть на „дипломатический паспорт“, выданный Кирову правительством, когда он был советским представителем в меньшевистской Грузии; на военный костюм—обыкновенную кожаную тужурку, которую Киров носил во время астраханских боев; на аквариум, в котором рыбаки-колхозники поднесли Сергею Миновичу в подарок зеркальных карпов первого колхозного выводка, на охотничье ружье и сумку, с которыми Киров приезжал на Псковское озеро поохотиться на уток?...

Картины, скульптура и графика, лучшее из того, что создали о Сергее Миновиче советские художники, украсят центральный зал музея и комнаты отдыха, где кроме того, будет собрана литература о Кирове. Здесь будут пока-

заны работы художников: Дроздова („Сталин, Киров и Ворошилов на Беломорканале“), Серова („Киров на заводе им. Комсомольской Правды“), Солодовникова („Киров в Казахстане“), Федорова („Приезд Кирова в Хибин“), скульптура Андреевой-Петошиной („Киров на Апатитах“) и другие картины и скульптуры, иллюстрирующие отдельные этапы борьбы и побед С. М. Кирова. Тут же будут находиться автолитографические портреты Кирова и гравюры работы заслуженного деятеля искусств Бродского, художников Овсянникова, Н. Павлова, Яр-Кравченко и других. Будут выставлены и многочисленные рисунки детей о своем друге и учителе—Кирове.

Большое полотно Н. Рутковского „Сталин у гроба Кирова“ устанавливается в центре, убранного по эскизам художника М. Григорьева, скорбного зала воспоминаний о днях, когда родина хоронила одного из лучших своих сынов, а у входа на второй этаж будет стоять модель части Кремлевской стены с памятной доской, установленной на месте, где замурована урна с прахом С. М. Кирова...

Музей Кирова посетят миллионы трудящихся.

Вс. Игнатьев.

Загляните в комсодома

В 1935 году Ленинградский обком ВЛКСМ подарил мобилизованным комсомольцам кровати, одеяла, матрасы, столы, стулья и посуду для молодежной столовой. Замечательный подарок. Комитет ВЛКСМ передал в первый комсомольский дом.

Но не долго пришлось нам любоваться подарком. Столовая комсодома, куда была передана посуда, закрылась. ОРС посуду взял себе. Сейчас посуда перешла в собственность „Леноблпищеторга“.

Комбытотдел комбината в 1936 году столы, стулья, кровати и т. п. заприходовал, как имущество комбината и начал высчитывать деньги за пользование этими вещами. С каждого комсомольца за пользование мебелью комбинат ежемесячно удерживает 15-25 рублей.

Комитет ВЛКСМ великолепно знает о происшедшем, но пребывает в роли постороннего наблюдателя. Комитет мало интересуется тем, как живет молодежь. Кипятку и воды в домах нет, умывальники отсутствуют. Умывальники лежат и ржавеют в кладовой.

Может быть теперь комитет ВЛКСМ заинтересуется и заглянет в комсомольские дома?

Дзгоев.

Отличная работа

Мастерская твердорежущих металлов получила „Победит“. Сейчас в мастерской широко развернулась армировка зубков твердыми сплавами.

Слесарь тов. Савин за 4 часа выполнил дневную норму, изготовив 12 зубков. Он зубки отшлифовал, подогнал, запалял и отточил. Работа сделана на отлично.

Слесаря мастерской должны следовать примеру тов. Савина.

Анатольев.

Тт. Слинг и Орлов работают по-стахановски

Врубмашинист тов. Слинг вместе с помощником тов. Орловым 19 августа за смену подрубил всю лаву—32 погонных метра.

Лавы к рубке была подготовлена хорошо. Машина в течение всей смены имела перед собой фронт работы.

Всю смену тов. Слинг работал 10 двойными и 4 одноконечными зубками армированными твердыми сплавами.

А. Семенов.

ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В течение 18-го августа радиостанцию самолета „Н-209“ не удалось обнаружить с достаточной достоверностью.

Продолжается продвижение на север самолетов, предназначенных для поисковых работ. Самолет „Н-2“ тов. Задкова прилетел из бухты Провидения в Уэллен. Самолет „Н-207“ тов. Грацианского вылетел из Красноярска в Дудинку, самолет „Н-206“ тов. Головина—из Казани в Свердловск.

Ледокол „Красин“ в ночь на 18-е августа снялся с якоря у мыса Шмидта и взял курс на мыс Барроу на Аляске. На борту „Красина“ 2 самолета „П-5“ (того же типа, на каких тов. Молоков и Каманин спасали челюскинцев) и 2 вспомогательных „У-2“. Летным отрядом (в составе 14 человек) командует летчик тов. Каминский. „Красин“ погрузил также 78 тонн авиационного горючего и масла, лыжи к самолетам, запасные винты, запасные части, теплую одежду и нарты с собачьей упряжкой.

(ТАСС)

КАЗАНЬ, 18. Закончив установку аварийной радиостанции, Герой Совет-

ского Союза тов. Головин сегодня в 12 часов 45 минут вылетел в Свердловск. Вместе с тов. Головиным вылетел также для участия в поисках самолета Леваневского Герой Советского Союза тов. Слепнев.

* * *

19 августа радиосигналов с самолета „Н-209“ не принято.

Ледокол „Красин“ продвигается к северу от Аляски. 19 августа в полдень по московскому времени он находился на западной долготе 160 градусов и широте 71 градус, идет в густом тумане среди льда.

Летчик Задков задерживается в Уэллене из-за тумана, как в Уэллене, так и на м. Барроу (Аляска), его ближайшей цели. Летчик Грацианский прилетел в Дудинку, летчик Головин—в Тюмень.

По поручению советского правительства Главсевморпуть через Амторг приобрел в Америке большой гидроплан фирмы „Консолидейтед“, который примет участие в работах по розыску под управлением известного американского полярного исследователя Вилкинса.

ТАСС.

Нам пишут

Факты

подтвердились

Факты, изложенные в заметке о работе пекарни, при расследовании подтвердились. Сейчас приняты меры к устранению недостатков.

Зав. пекарней тов. Васильев от работы отстраняется.

Директор Гдовской конторы „Леноблпищеторг“

—Дорофеев.

* * *

Помещенные в газете статьи о водоотливном хозяйстве второго рудника, о работе бригадира тов. Журавлева правильно вскрывают все недостатки.

Мною совместно с общественными организациями проведено совещание камеронцев, где наметили ряд мероприятий по улучшению работы. Тов. Журавлеву совещание указало на допущенные ошибки и потребовало их исправления.

Упр. вторым рудником М. Александров.

Врид. отв. редактора

С. П. ТИТОВ.